



無遠弗屆 人醫之愛

上人開示



十餘年來，每逢中秋節，總有一群從海内外歸來的醫護人員參與「國際慈濟人醫會年會」。今年的年會主題為「傳統與現代、變與不變」——除了探索如何減輕患者的身病與心病之外，也要堅持醫護人員那分立志救人的心願。

這次年會，有十九個國家地區的醫護人員和醫療志工參與，討論臨床、教育與研究的醫療新知；同時因緣殊勝，逢八位「無語良師」的奉獻，成就模擬手術，展現精純的醫技。

全球慈濟人醫共聚一堂，令人歡欣，也想到離開我們的法親，如促成每年中秋舉辦人醫會年會的呂秀泉副院長，生前與慈濟因緣很深，以長者的風範帶領醫護團隊舉辦義診，嘉惠無數貧民。近年來雖因病行動不便，卻仍關心義診狀況，並將人醫精神傳承給年輕醫師。

此外還有蔡宗賢醫師。蔡醫師因為「九二一」大地震的因緣，走入慈濟；儘管罹患小兒麻痺症，不良於行，然而無論在偏鄉或離島，只要有患者，他總是義無反顧前往義診。那拄著兩隻拐杖的足跡，已遍及斯里蘭卡、印尼，還有大陸。

他發現東部偏鄉少醫師，還自告奮勇每週從臺北到玉里慈濟醫院看診，從不缺席。

感懷兩位醫師那分無私奉獻的行誼，更期盼醫護人員與志工們秉持這分不變的愛，守護生命、守護健康、守護愛。

釋證嚴